

ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение г. Москвы «Школа № 2070»

Уважаемые читатели!

Сегодня вышел в свет первый номер нашей школьной газеты «Школьный вестник», на страницах которой мы будем отражать все самые важные и интересные моменты жизни нашего образовательного комплекса.

Уверена в том, что внедряемый нами новый проект будет не только интересным и ярким, но и информативным и полезным!

Благодарю коллег за то, что активно поддерживали инициативу создания газеты, и надеюсь на регулярные встречи и общение на

ее страницах. Приглашаю к сотрудничеству педагогов, родителей, учащихся!

*Афанасьева Ольга Николаевна,
директор ГБОУ Школы №2070*



Знакомьтесь! ГБОУ Школа № 2070



ГБОУ Школа №2070 — крупный образовательный комплекс, предоставляющий жителям большого микрорайона Новой Москвы полный спектр образовательных услуг.

В состав комплекса входят четыре школьных и восемь дошкольных отделений, кото-

рые расположены на территориях поселений Сосенское, Воскресенское, Мосрентген. Большинство образовательных учреждений имеет славную историю, сложившиеся педагогические коллективы, свои традиции и обычаи. Три из двенадцати учреждений только

начинают свою деятельность и активно включаются в образовательный процесс.

*Дембовская Е.А.,
заместитель директора
ГБОУ Школы №2070*



АКТИВНО ВКЛЮЧАЕМСЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Бунинское школьное отделение ведет свою историю с 1 сентября 2015 года. В этом году мы вместе с Буратино и Мальвиной открывали новое здание. Школа очень светлая, просторная: два больших спортивных зала, огромный актовый зал, оборудованные кабинеты, столовая, библиотека. Сейчас у нас учатся почти пятьсот детей, и контингент учащихся постоянно пополняется.

За время, которое прошло с открытия школы, ребята уже успели сдружиться, сформировался Актив самоуправления. Ребята провели выборы Президента школы и вовсю включились в деятельность. На День учителя активисты взяли на себя все обязанности педагогов, проводили уроки для своих младших товарищей и сами управляли школой. Ребята обучаются в городской школе актива, где приобретают навыки взаимодействия в команде, развивают организаторские и ли-

дерские качества. Помогают наводить порядок в школе, проверяют школьную форму, являются главными помощниками в организации и проведении всех общешкольных мероприятий.

Одним из самых ярких дел первого полугодия стала постановка спектакля «Золушка» для начальной школы силами ученичес-



кого актива и театральной студии «Изюминка». Для ребят это был первый опыт серьезных публичных выступлений, все очень волновалось. Но спектакль получился, и зрители с удовольствием аплодировали юным артистам. Особенно запомнилась милая Золушка и глупая, но смешная Брунгильда.

Впереди еще много планов и идей, будем ждать их воплощения в жизнь!

Чертог Е.А., методист по ВР



В соответствии с федеральным государственным стандартом образования основная образовательная программа реализуется, в том числе, и через внеурочную деятельность, через дополнительное образование. Это кружки, секции, студии.

Скучать нам некогда

Задачами внеурочной деятельности являются обеспечение благоприятной адаптации ребёнка в школе, оптимизация учебной нагрузки, улучшение условий для развития школьников.

В нашей школе функционируют тридцать семь кружков как на платной, так и на бесплатной основе. Направления кружков различные: художественно-эстетическое, познавательно-развивающее, физкультурно-спортивное, естественно-научное.

Очень нравится ребятам заниматься в спортивной секции «Хоккей на траве», в секциях футбола и волейбола, робототех-

ники, в медицинском кружке.

С удовольствием обучающиеся посещают студию балльных и спортивных танцев «Данс-колледж», театральную студию «Буня и Ко» и уже пробуют свои силы в городских театральных фестивалях. А ученики шестых классов, занимаясь в кружке «Робототехника», уже стали победителями городского интернет-конкурса «Я — инженер будущего!»

Сорочинская Г.В., методист ДО



В этом году учащиеся и педагоги нашего школьного отделения решили отправиться в путешествие по различным странам, чтобы увидеть наш мир во всем многообразии. Фестиваль начался с выступления актива старшеклассников на фестивале «Небо общее для всех», который проходил в ноябре в нашем комплексе. А мы решили эту идею расширить и провели у себя в отделении четыре его этапа: конкурсы «Презентация страны», «Национальное блюдо», «Национальная песня» и «Национальный танец». Соревнование проходило в начальной и старшей школе. Ребята, классные руководители и родители полностью погрузились в атмосферу этого фестиваля. Мы узнали много интересных фактов об истории, культуре, традициях Японии, Китая, Испании, Греции, Италии, Франции, России, Узбекистана, Индии. Каждый этап мероприятия приносил новые впечатления: выступления были яркими и необычными. Так 1Б класс на презентацию страны прилетел на самолете из Франции. Блюда национальной

ФЕСТИВАЛЬ



«Мир, полный красок»



кухни готовил настоящий древний грек или целая команда поваров, причем прямо на сцене. Все это сопровождалось интересными рассказами, видеосюжетами, сценками, танцами и, конечно, дегустацией.

Конкурсы песни и танца стали самыми яркими, тут были и национальные костюмы, и хореография, а эмоции ребят впечатляли весь зал.

Самым интересным моментом фестиваля стало выступление команды учителей, которую ребята встречали с большим восторгом. Педагоги представляли Англию, мы услышали песню собственного сочинения про Лондон, увидели, как приготовить вкусную рыбку и так ее и не попробовать, потому что коллеги всегда могут зайти на огонек и съесть все, оставив хозяйке лишь скелет. И, конечно же, услышали волынку и увидели шотландский танец.

Фестиваль стал очень ярким событием, помог всем воплотить свои мечты и раскрыть свои таланты. Он запомнится всем надолго!

Чертог Е.А., методист по ВР



Листая страницы истории

В этом году Воскресенскому школьному отделению исполняется сто двадцать лет.



Первое упоминание об открытии школы на территории современного поселка относится к 1896 году. Через четырнадцать лет владелец усадьбы Воскресенское Николай Карлович фон Мекк построил деревянное здание четырехлетней школы, которая работала в две смены.



Деятельное участие в жизни школы принимал М.И. Калинин, который проживал на территории поселка, в 1936 году по его инициативе построили новую школу, одноэтажное здание с пятью кабинетами и учительской. В этом здании школы дети обучались шестьдесят лет.

В связи с ростом населения в 1961 году было построено трехэтажное здание новой

школы из белого кирпича, а в 2006 году — новый корпус начальной школы.

Школа имела свой пришкольный участок, на котором были разбиты опытные делянки. Здесь ребята выращивали цветы и овощи, а позже под окнами новой школы разбили яблоневый сад.

Сейчас старое здание школы обрело современный вид как снаружи, так и внутри.

Вот уже сто двадцать лет первого сентября наша школа открывает двери для поселковых ребят. За эти годы в ней обучалось не одно поколение сельчан, и сейчас за парты в светлых школьных классах садятся дети, внуки, правнуки бывших учеников Воскресенской средней школы.

Покоряем творческие вершины

Школа — это не только звонки, уроки и перемены, но и увлекательные конкурсы, олимпиады, фестивали, спортивные состязания. Их в нашей школе ежегодно проходит множество. Есть традиционные, а есть такие, которые только входят в нашу жизнь. Классикой внеклассных мероприятий стали День знаний и Последний звонок, концерт ко Дню Учителя, Новогодний КВН, участие в котором обязательно принимает команда учителей, День самоуправления, когда вся власть в школе переходит в руки старшеклассников. Одним из самых любимых праздников всех обучающихся стала Масленица, которую по давней традиции готовят десятиклассники. Они угощают ребят блинами, поют масленичные песни, а потом все вместе водят хоровод вокруг чучела Масленицы. Хорошей традицией стала подготовка спектаклей для учащихся начального звена на Новый год и Праздник

Осени. В этом году малыши помогали артистам развеселить Принцессу Осень, которая оказалось несмеяной и лила слезы, потому что ей было грустно в своем царстве.

Прочно входит в школьную жизнь День семьи, спортивный праздник, в котором ребята принимают участие вместе со своими родителями. Наряду с давней традицией Прощания с Азбукой появился очень трогательный Праздник посвящения первоклассников в ученики. В конце октября в актовом зале собрались ученики пяти первых классов нашего школьного отделения. В гости к ребятам пришли Буратино и Мальвина, которые приготовили для первоклашек множество заданий, с их помощью малыши должны были показать, чему они научились в школе. Ребята с достоинством выдержали все испытания и удостоились высокого звания «Ученик».



Еще одна хорошая традиция — это встречи с ветеранами Афганистана и Великой Отечественной войны, которые проводятся ежегодно в феврале и в преддверии Дня Победы. На митингах в честь Победы над фашисткой Германией возле памятника погибшим воинам несут ученики Вахту памяти.

Педагогический и ученический коллективы школы полны энергии и всегда находятся в активном поиске.

Будем дерзать, творить и покорять новые творческие вершины!



У учеников и педагогов любого образовательного учреждения есть то, чем они гордятся больше всего. В нашей школе это радиоузел и школьная газета.

Каждую пятницу за несколько минут до начала занятий в коридорах и кабинетах школы раздается легкий щелчок и из динамиков льется мягкий, ставший уже привычным голос ведущего школьной радиопередачи: «Здравствуйте, говорит школьный радиоузел!» Передачи всегда разные и всегда интересные. Они знакомят нас с основными событиями, которые произошли в школе за неделю, рассказывают о праздниках, передают вести из классов. Совсем недавно появилась новая рубрика, в ходе которой учащиеся знакомятся с творчеством своих одноклассников.

Нам есть чем гордиться



«Школьный калейдоскоп»... Так называется газета нашего школьного отделения. Она выходит уже два года. На ее страницах, которые всегда яркие и красочные, ребята могут рассказать о том, что произошло в их классе в течение месяца, поделиться своими впечатлениями о проведенной экскурсии или встрече. В нашей газете публикуются все школьные новости.

Необыкновенный выпуск газеты получился в октябре, он был посвящен Дню учителя. Всем ребятам хотелось сделать что — то приятное своим педагогам, и поэтому они постарались на славу: написали удивительные рассказы о своих учителях, немного смешные и очень серьезные, но наполненные любовью и уважительным отношением к людям, которые дают им знания.

Ребята с нетерпением ждут каждого выпуска радиопередачи и школьной газеты.

Еще одна наша гордость — школьный краеведческий музей. В нем собрано множество различных материалов, оформлены стенды, посвященные Великой Отечественной войне, истории поселка и истории школы, русскому народному быту. Юные экскурсоводы подготовили для школьников интересные лекции о истории утюга, самовара, столовых приборов, посуды, открыток различных времен.

*Кузовлева И.В.,
учитель русского языка и литературы*



Страницы школьной истории

Первая школа в поселке Мосрентген открылась в 1938 году и долгое время имела название Теплостанская средняя школа.

В 1937 году на территории поселка был построен одноэтажный барак для воспитанников трудовой колонии. Через год в этом здании организовали семилетнюю школу: семь классных комнат, кабинет директора и три подсобных помещения. Учеников было около ста человек.

После окончания войны поселок стал расти, население увеличивалось, число учащихся выросло до двухсот. Здание было маленькое, поэтому с каждым годом все острее вставал вопрос о строительстве новой школы.

В 1957 году еще в старом здании состоялся первый выпуск десятиклассников.

1 сентября 1958 года сдано в эксплуатацию новое здание школы, в котором мы сейчас учимся.

Сегодня в нашем школьном отделении открыты общеобразовательные, профильные и кадетские классы.

За время существования школы в ней сложилось множество хороших традиций: подготовка праздничных концертов и оформление стенных газет к красным датам календаря, красочные и яркие празд-



ники для первоклассников, проводы русской зимы.

В нашем школьном отделении ведется большая экскурсионная работа, которая способствует формированию дружного коллектива единомышленников в лице обучающихся, родителей и педагогов.

*Черникова Н.П.,
методист по ВР*

Музей Боевой Славы

Школьный Музей Боевой Славы создан при активном участии Регионального Фонда защиты служащих военно-воздушных сил и работников авиационного комплекса «Российский Авиафонд». Открыт музей в мае 2010 года, накануне Дня Победы.

В Музее представлены стенды, рассказывающие о важнейших страницах Великой



Музей Боевой Славы стал традиционным местом проведения Уроков мужества, классных часов, торжественных мероприятий, встреч с замечательными, легендарными современниками.

*Черникова Н.П.,
методист по ВР*



Отечественной войны, сражениях, горьких поражениях и победах, людях, совершавших подвиги на фронте и в тылу. В нашем Музее находятся фронтовые письма, наградные документы и фотографии наших земляков и родственников. Постоянно пополняются «Книга Памяти», фотогалерея «Бессмертный полк», альбом «Служу Отечеству».



Школьные Рождественские чтения



Рождество Христово — удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... И это чудо происходит!..

По благословию настоятеля храма Живоначальной Троицы Отца Сергия Гуданова в нашей школе уже в седьмой раз проходят школьные Рождественские чтения.

Наши учащиеся приняли активное участие во многих творческих конкурсах, среди которых «Рождественская сказка», «Рождественская открытка», «Рождественский вертеп», «Рождественский ангел», а также в конкурсе православной поэзии, прозы и православной песни.

Двести восемнадцать учащихся школы стали победителями и призерами.

В рамках Рождественских мероприятий были организованы экскурсии в православные монастыри. Побывали обучающиеся школы и на премьерном спектакле духовного театра «Глас».

На торжественном закрытии школьных Рождественских чтений присутствовали ученики, родители, педагоги. Всех собравшихся приветствовал настоятель храма Живоначальной Троицы протоиерей Сергей Гуданов. Прозвучали на празднике Рождественские стихи и песнопения.

Рождество Христово в Вифлеемской пещере было однажды, Рождество Христово в человеческих сердцах совершается постоянно, принося радость, мир, счастье.

*Брыкина Т.И.,
учитель географии*



История школы

В Коммунарском отделении ГБОУ Школы № 2070 училось и воспитывалось не одно поколение жителей поселения Сосенское.

Свою летопись она ведёт с 1931 года, когда в поселке Коммунарка была открыта Коммунарская средняя школа. В ней обучалось триста восемьдесят учащихся.

В 1955 году для Коммунарской школы было построено новое двухэтажное здание, а

через тридцать три года — снова новоселье: рядом со старым двухэтажным зданием построено современное просторное здание новой школы. Сейчас оба корпуса нашего школьного отделения радушно принимают учащихся.



На сегодняшний день в школьном отделении посёлка Коммунарка обучается одна тысяча четыреста одиннадцать детей и работают девяносто два педагога.

*Долбешкина Т.А.,
методист*

Школа с традициями — это и клуб, и семья, это место, где дети получают не просто научные знания, но и знания о себе, об окружающем мире, о своем месте в обществе и о своих возможностях самореализации. Традиции позволяют наладить не только эмоциональный контакт между учениками, но и отношения педагогов с детьми, детей с родителями, родителей с педагогами и даже педагогов с педагогами.

Культурная жизнь нашей школы очень многогранна, за десятилетия сложились свои прекрасные традиции: некоторые из них совсем ещё новые, другие — устоявшиеся и крепкие. Праздничный концерт ко Дню учителя, День самоуправления, новогодние ёлки для малышей и бал для старшеклассников, празднование Масленицы, патриотическая композиция «И помнит мир спасённый...», конкурсные программы «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», «Мистер и мисс школы», флэш-мобы, экскурсии, конкурсы, олимпиады и викторины приносят в школьную жизнь яркие краски и разнообразие.



Наши традиции

Не менее разнообразно представлено дополнительное образование. В школьном отделении посёлка Коммунарка работает пятьдесят два детских объединения дополнительного образования.

В предыдущем учебном году наши ученики стали победителями и призёрами конкурса социальных антинаркотических работ «Краски жизни», смотра-конкурса «Огонь —

друг, огонь — враг», конкурса детского рисунка «Московский вернисаж», окружного конкурса «Под Рождественской звездой», городских конкурсов «Салют Победы» и «Бережем планету вместе», международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Открытая Европа — открытая планета», Зеленой олимпиады юных экологов и туристов, фестиваля детского и юношеского творчества «Эстафета искусств-2015», соревнований по мини-футболу среди обучающихся образовательных организаций Ти-НАО, первенства Москвы по футболу среди спортивных школ.

Жизнь в нашей школе насыщена и интересна. Здесь работают талантливые, неравнодушные люди, относящиеся внимательно не только к настоящим ученикам нашей школы, но и к тем, кто ушёл из неё в большую жизнь.

Долбешкина Т.А., методист



Праздник, который дарит радость

Новогодний калейдоскоп... Такое общее название можно дать всем происходящим событиям в школьном отделении поселения Коммунарка.

Подготовка к праздничным мероприятиям началась задолго до Нового года. Открылась мастерская Деда Мороза, в которой каждый желающий смог реализовать свои творческие способности.

На конкурс «Новогодний наряд для лесной красавицы» были представлены поделки учащихся начальной школы: яркие, красочные ёлочные игрушки, выполненные из различных материалов. Выставка поделок стала частью новогоднего оформления школы и вызвала живой интерес у всех посетителей.

Отсутствие снега в предновогодние дни возместил настоящий шквал снежинок, сделанных руками учащихся. Они расположились в вестибюле школы. К конкурсу на лучшее новогоднее оформление классной комнаты ученики подошли творчески и создали праздничную атмосферу в учебных кабинетах. Без преувеличения можно сказать, что в праздничное оформление была вложена частичка души каждого участника конкурса.

И вот наступили такие долгожданные праздничные дни. Старшеклассники порадовали ребят начальной школы театрально-игровой постановкой, в среднем звене прошёл маскарад с конкурсной программой, была представлена тематическая постановка «Новый



год шагает по планете», завершением которой стал «Уютный вечер», где всех желающих развлекали игровой программой и от души напоили чаем.

Незамеченным не остался и новогодний бал старшеклассников, который проводится по инициативе активистов школьного самоуправления и стал традиционным.

Ещё одной новой хорошей традицией стало участие наших школьников в представлениях в дошкольном отделении. Уже второй год ребята дарят радость малышам и сами получают от них море положительных эмоций.

Праздники закончились... Но заряд хорошего настроения, радости и веселья остался и в стенах школы, и в сердцах её учеников.

Несмиянова Е.А., вожатая



В ГОСТИ



К ДОШКОЛЯТАМ

Три корпуса дошкольного отделения в поселении Коммунарка — это сочетание давних традиций и современности. Корпус №1 готовится отметить свой полувековой юбилей, корпуса №2 и №3 — новостройки, им нет еще и пяти лет. Среди педагогов — участники и победители ежегодных городских профессиональных конкурсов «Педагог года Москвы», «Детский сад — наукоград».

Воспитанники дошкольного отделения — активные участники, дипломанты, лауреаты интеллектуальных, творческих и спортивных конкурсов различного уровня.

В распоряжении ребят уютные группы, просторные спортивные залы, музыкальные, театральные, изобразительные студии, бассейны. Тенистая зеленая территория корпуса №1, зимний сад корпуса №2, аквариумное царство корпуса №3 — вот тот сказочный и необыкновенный мир, который так близок и интересен ребенку.

Функционирует двадцать шесть творческих детских объединений, предоставляющих возможность раскрыть и развить индивидуальные способности каждого ребенка: углуб-



В сентябре 2015 года распахнули двери для ребят два новых корпуса дошкольного отделения нашего комплекса. В современных зданиях, расположенных на улице Александры Монаховой и Чечерском проезде, созданы условия для безопасного и психологически комфортного пребывания детей.

За небольшой период работы — всего лишь четыре месяца — в наших корпусах прошли осенние и новогодние праздники, выставки, конкурсы, зародились традиции, новые идеи и проекты. Одним из самых успешных является «Родительский день в детском саду», когда родителям предоставляется возможность провести с детьми мастер-классы. Планируется к постоянному проведению событие для детей «Клубный час». Дети, родители и педагоги активно участвуют в конкурсах и соревнованиях.

Дошкольное отделение нашей школы представлено восьмью корпусами, у каждого из которых есть своя история, свои традиции. Здесь работают творческие люди, способные увлечь ребенка интересными идеями и проектами.

Дошкольники активно участвуют в долгосрочных проектах «Детский сад и спорт», «Классическая музыка в детском саду», «Дети в музее», ярким примером реализации которого служит музей Матрешки.

Совместную деятельность воспитателей, родителей и детей отражает проект «Календарь дошкольника». В нем столько же страниц, сколько дней в месяце, и каждый день

малыш имеет возможность вместе со взрослым заниматься полезными делами.

Раскрыть таланты и дарования ребенка в разных видах деятельности помогают студии и кружки дополнительного образования, организованные нашими педагогами во всех корпусах дошкольного отделения.

Говорят, что дошкольное образование не является обязательным, но мы уверены: дошкольное детство, прожитое ребенком увлекательно, интересно, закладывает большой потенциал на будущую взрослую жизнь.

*Чурбакова Н.В.,
старший воспитатель*



Наш любимый Семицветик



ленно изучать английский язык в условиях билингвальной группы «HappyEnglish», познавать азы актерского мастерства в театральных студиях «Театральный сундучок», «Сказка за сказкой», обучаться плаванию, добиться успехов в спорте в секциях «Школа мяча» и «Чемпион», заглядывать в тайны науки в исследовательских кружках «Фиксика» и «Эврика», а также развивать музыкальные и хореографические способности. Обучающиеся кружка «Карамельки» уже стали дипломантами Московского открытого Фестиваля «Звездные дети».

Дошкольное отделение славится своими традициями. Любимы детьми и взрослыми ежегодные совместные праздники для детей и родителей «Осенняя спартакиада», «Мы — команда, мы — семья!», «Ярмарка развлечений», военно-спортивные соревнования «Зарница», грандиозный по своим масштабам и уровню детского исполнительства фестиваль «Юные таланты Семицветика».

*Гусева И.В., Савельева Ю.В.,
Анисимова С.Г.,
старшие воспитатели*



Мы открылись!



На базе дошкольного отделения «Лисенок» открыта инновационная площадка, где ведется разработка и внедрение новых образовательных программ и технологий.

Для всех желающих организованы дополнительные образовательные услуги: развивающий клуб «Лисята», «Мукосолька», изостудия «Жар-птица», «Здоровячок», «Веселый мяч», «Веселый английский», студия «Звездочки», «Конструирование», «Ступеньки к школе», «Экспериментирование», «Развитие эмоционального интеллекта».

Жизнь в наших дошкольных отделениях кипит, а коллектив полон новых творческих идей.

*Чурбакова Н.В.,
старший воспитатель*

В дошкольном отделении ГБОУ Школы №2070 успешно реализуется образовательный проект «Родительский день в детском саду».

Основная идея проекта — это совместные мастер-классы, которые родители проводят для детей группы.



Здравствуйте! Врача вызывали?

Педагогический коллектив шестого корпуса «Воскресеночка» активно вовлекает родителей в жизнь детей в составе групп дошкольного учреждения.

Родители сначала с осторожностью отнеслись к просьбам воспитателей прийти в гости к ребятам, но всегда есть смельчаки, готовые быть первыми и открывать неизведанное.

Первой откликнулась мама — врач, которая провела занятие с ребятами старшей группы, рассказала детям о том, что в медицине есть много специальностей.



Есть универсальные врачи — педиатры, а есть врачи-специалисты, которые лечат конкретные органы человеческого тела: окулисты, стоматологи, офтальмологи, отоларингологи. Встречу дети с удовольствием продолжили в игровом уголке «Поликлиника».

Удивительные занятия с родителями проходят регулярно, в гостях у ребят побывали полицейский, спасатель, переводчик и учитель.



Во время одной из встреч в детском саду «был открыт» салон красоты «Волшебница», дети узнали много интересного о работе стилиста, парикмахера, косметолога, визажиста.

Родители приняли активное участие в проекте, их фантазия оказалась безграничной, поэтому все встречи были очень интересными и познавательными.

Серегина С. В., старший воспитатель

Веселые пингвины

В рамках проекта «Родительский день» в подготовительной группе корпуса 5 прошла встреча с мамой одной из воспитанниц нашего дошкольного отделения. Она принесла большую яркую коробку, кото-



рая очень заинтересовала детей. В ней оказался пластилин самого скучного цвета на свете — черного и белого. Дети были разочарованы. Увидев грустные лица ребят, мама предложила превратить «скучный» пластилин во что-нибудь веселое.



Послушав песню про пингвинов, дети решили, что это очень веселые черно-белые птицы, и начали лепить забавную стаю. Во время работы гостя рассказала много интересного о пингвинах, ребята с удовольствием задавали вопросы и выслушивали ответы. Общение получилось живым, результативным и интересным.

Родительский день — замечательные встречи родителей с детьми, во время которых взрослые выступают в новой для себя роли — роли воспитателя и педагога.

Голубкова Е. В., старший воспитатель



Удивительное рядом

В корпусе №4 поселения Мосрентген проходят встречи с родителями, на которых дети знакомятся с новыми специальностями, увлечениями мам и пап и узнают что-то новое для себя. Минуты, проведенные детьми вместе с близкими им людьми, очень интересны и познавательны как для детей, так и для родителей.



Были показаны приемы лепки из соленого теста, бумагокручение, элементы детского фитнеса, приемы самбо и работа медицинской сестры. Но самыми запоминающимися стали пластилиновая мультипликация и знакомство с духовыми инструментами. Музыкальный мастер-класс проводил папа одного из дошколят. Он рассказал об истории происхождения валторны, флейты, трубы, тромбона, показал виртуозную игру на двух музыкальных инструментах сразу и звучание каждого из них, дал детям возможность попробовать сыграть на каком-нибудь инструменте, чем вызвал их восторг. Дети угадывали знакомые мелодии детских песен.

Мама одной из воспитанниц показала детям мультфильм с участием пластилиновой обезьянки, которую они сделали дома всей семьей, рассказала, как создаются пластилиновые мультфильмы, предложила детям са-



янки, которую они сделали дома всей семьей, рассказала, как создаются пластилиновые мультфильмы, предложила детям са-



мостоятельно слепить обезьянку, показала технику лепки фигуры. Дети воодушевленно включились в работу, слепили очаровательных обезьянок и составили композицию из своих работ.

Проведение таких мероприятий — это положительный эмоциональный настрой педагогов и родителей на совместную работу по воспитанию детей. Родители увидели радость в глазах детей и на миг окунулись в профессию воспитателя.

Досмагамбетова А. А., воспитатель

Диалог культур — это программа экскурсий для старшеклассников с посещением культовых мест города Москвы и проведение встреч непосредственно представителями той или иной религии — священником, муфтием, раввином. Знакомство с конфессиями проходит в Высоко-Петровском монастыре, Резиденции «Московского Муфтията», Центре Толерантности и Еврейском Музее, Московском Буддийском культурном центре. Заключительная, итоговая встреча проводится Палеевым Антоном Рафаэльевичем — председателем Комиссии по делам общественных объединений и религиозных организаций в Московской городской Думе.

Учащиеся десятых классов Воскресенского школьного отделения и школьного отделения поселения Мосрентген участвуют в данном проекте.

Участвуем в уникальном проекте

Очень часто человек, чтобы произвести приятное впечатление на окружающих, старается казаться образованным и культурным. Но чтобы быть таковым по-настоящему, необходимо знать культуру не только своего народа, но и других. Нашему классу посчастливилось поучаствовать в уникальном проекте «Диалог культур», основная задача которого — знакомство с религиозной культурой разных народов мира. Мы совершили поездки в четыре центра самых известных конфессий мира: православной, буддистов, иудеев и мусульман.

Первый наш визит был в Высоко-Петровский монастырь, центр основной религии нашего государства. От нашего экскурсовода, одного из членов монашеской обители, мы узнали мно-

го интересных фактов из истории монастыря, истории России и о православии.

Здесь нам рассказали не только об основных аспектах буддистской веры, но и показали, как изготавливаются Будды для медитации, также мы узнали о пище буддистов и о тибетской кухне, основные блюда которой нам предложили попробовать.

Много впечатлений у нас осталось после посещения Еврейского центра толерантности, где мы узнали много нового о иудаизме и еврейском народе, история которого прочно переплелась с мировой историей и культурой.

Последней мы посетили резиденцию Московского Муфтията, где нас познакомили с самой молодой религией мира — исламом, рассказали о главных мусульманских святынях, заповедях, о законах, прописанных в Коране, а также познакомили с восточной культурой и обычаями.



го интересных фактов из истории монастыря, истории России и о православии.

Следующая поездка была совершена в Буддистский центр, в музей представителей древней восточной религии — буддизма.

Благодаря проекту «Диалог культур» мы познакомились с четырьмя религиями мира и расширили свой культурный кругозор.

Продина Дарья, Яремчук Юлия, учащиеся 10А класса Воскресенского школьного отделения



Чудесное рядом

Мы привыкли думать, что чудо незримо и увидеть его — большая редкость. Это действительно так, если не замечать вокруг себя прекрасные творения, созданные природой или человеком. В самом центре столицы расположен Высоко-Петровский мужской монастырь. Мало кто знает о его существовании. Высокие строения на узких улицах способствуют хорошей маскировке. Именно этот монастырь в рамках замечательного проекта «Диалог культур» посетила группа старшеклассников школьного отделения поселения Мосрентген. Ребята узнали о трагической истории монастыря, ознакомились с храмами, расположенными на его территории. Священнослужители рассказали о секретах колокольного звона, а затем каждый желающий смог попробовать себя в роли звонаря.



шедевр архитектуры русского авангарда стал площадкой самого высокотехнологичного музея России. Постоянная экспозиция музея рассказывает об истории России со времен царствования Екатерины II до наших дней на примере культуры и быта еврейского народа. Всех, безусловно, впечатлил 4-D-кинотеатр, где была рассказана история появления еврейского народа. Десятиклассники познакомились с еврейскими традициями, географией расселения евреев, особенностями иврита и с одной из древнейших религий — иудаизмом. Экскурсия продлилась три часа. В завершении мероприятия был проведен мастер-класс, во время которого нам рассказали об особенностях еврейского алфавита. Современные технологии и интерактивные экспонаты, замечательный экскурсовод позволили нам немного больше узнать о еврейской культуре и религии.

В январе старшеклассники посетили Московский Муфтият. В духе взаимопонимания и взаимоуважения школьники познакомились с культурой, традициями, обычаями, историей и современной жизнью народов, исповедующих ислам, основными постулатами одной из мировых религий. Ребята приняли участие в интерактивной игре «Сватовство», мастер-классе по завязыванию чалмы.



По окончании мероприятия ребят радушно угостили чаем и национальными сладостями.

Карпова Е. А., учитель обществознания